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DR. C. I. PARDONNAK, A NAGY NEMZETGYŰLÉS 
ELNÖKI TANÁCSA ELNÖKÉNEK

BUKAREST
A Szovjetunió Legfelső Szovjetje nevében, valamint saját ne

vemben üdvözlöm a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsát és önt elnök 
elvtárs, Románia felszabadulásának dicsőséges nemzeti ünnepe alkal
mából és kívánok újabb sikereket és szüntelen felvirágzást a'Román 
Népköztársaságnak. N. SVERNIK

ANA PAUKER ELVTARSNÖNEK, A RNK MINISZTERED- 
, NÖKHELYETTESÉNEK ÉS KÜLÜGYMINISZTERÉNEK ’ '<

■-■■BUKAREST
A Román Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kérem, 

fogadja forró üdvözletemet és őszinte jókívánságaimat újabb sikerek eléré
sére az országaink közötti barátság megszilárdítása terén, a szovjet és 
a román nép, valamint a béke és az általános biztonság érdekében.

' A. VISINSZKIJ

Ünnepi műszakkal köszöntötték
augusztus 23-át 

a fővárosi üzemek munkásai
AZ „AUGUSZTUS 23“ 

ÜZEMBEN
Ünnepi díszbe, öltözött a fővárosi 

„Augusztus 23“ üzem minden osz
tálya. Ma mindenki ünnepi mű
szakban dolgozik. .Minden erejű-’ 
két megfeszítik, hogy az összes ed
digieknél jobb munkateljesítmé
nyeket érjenek él.

Állandóan figyelték. áz eredmé- 
. nyékét. A verseny élére hamarosan 

á Dodescu Alexandru vagonszerelő
csoport került. Az eredmény 152 
százalék a napi norma felett.

Teltek az órák. Időközben még 
lelkesebb versenytársakra akadtak 
Marcu Filip csőhuzóban és mun
katársaiban.. Ez a. 'csoport egy- ; 
kettőre elébükvágott: terven felül 

. 162 százalékot teljesített. .
Ezalatt gyűltek a százalékok az 

üzem forgácsölómühelyében is. 
lutes Nicolae esztergályos tűnt fel 
itt elsőnek, . aki már hetek óta 
1952-re dolgozik. Ma mégjobban 
kitett magáért: három napi normá
ját teljesítette 8 óra alatt. Ugyan
ilyen eredménnyel zárta le a mű
szakot Matulescu. Julián marós is. 
Mátéi Nicolae esztergályos ezt is 
túlhaladta, 310 százalékban teljesi- 
tette napi normáját,

A műszak végén a győztes cső- ■ 
portok az egész üzem éljenzése kö.--. 
zepétte gyűltek össze a 4. -számú 
műhelyben, kiértékelő gyűlésre; 18 
munkás és technikusi . - nyerte el .

Héttőim \ ünnepelték hév
felszabadulásának

BONCHEDA. — (Levelezőnk
től.) Községünk dolgozó földmű
vesei, nemsokára befejezik a 
cséplést. Szideig már 90 száza
lékos eredményt értek el ezen 
a, téren. Hazánk felszabadulá
sának 7. évfordulója .tiszteleté
re vállalták, hogy a tarlóhán
tást százszázalékban elvégzik. E 
vállalásukat híven teljesítették.

Somkerék dolgozó földművesei 
nemsokára befejezik a cséplést

SOMKERÉK. — (Levelezőnktől.) 
Községünkben a dolgozó földmű- ' 
vesek egyre fokozódó lendülettel 
végzik a cséplést. A cséplőgép - 
munkások , nagy gonddal végzik 
munkájukat, vigyáznak arra, hogy 
egy szem búza se vesszen kárba. 
A falu dolgozói közül elsőnek 
kezdték meg a gabona szérüre- 
hardását és elsőnek végezték el a 
cséplést Sángeorgean loan, Cosuf 
Vasile, Mure^an Ilié és Brewdea

Kolozsváron vasárnap lezajlott 
a kulturotthonok országos versenyének

tartományi
Kolozsváron tegnap, augusz

tus 26-án zajlott 1c a kultur
otthonok közötti országos ver
seny tartományi szakasza. Már 
a korareggelt órákban özönlőül 
kezdtek a városba a tartomány 
legjobb falusi művészcsoportjai, 
román- és magyar dolgozó föld
művesek, szcbbnél-szcbb népi 
viseletben. Tekintettél arra, 
hogy a rajoni versenyeken 
nagyszámú kulturcsoport tűnt 
ki s ennek folytán a tartomá
nyi versenyen a szólistákon kí
vül több tucat művészi alaku
lat vc<t reszt, a verseny két he
lyen zajlott le. A Román Nem
zeti Színházban a tánccRopor- 
tok, a Diákház nagytermében 

ezen a műszakon „Az üzem él- 
munkása" címet, köztük lutes Ni
colae és Mátéi Nicolae esztergá
lyosok és Petre Gheerghifá sze
relő is.

A „VULCAN“-BAN ■ /
Ünnepi műszakkal köszöntötték 

felszabadulásunk évfordulóját a 
Vulcan-üzemek munkásai és tech
nikusai;

Az ünnepi műszak folyamán az 
üzem 8 munkacsoportja ért el 
mintegy 200—300 százalékos nor
matulszárnyalást, 40 munkás pe
dig a munkaidő 8 órája alatt 3, 
sőt 4 napi normáját teljesítette. ;

Különösen kiemelkedtek a . ka
zánosztály : munkacsoportjai, ame
lyek kőolajtartályokat készítettek. 
Az egész napra előirányzott egy 
tartályfenék helyett kettőt készí
tettek el, ezután; elvégezték egy 
kész; tartály < próbáját, végül , két 
szénzuzómalom vasalását fejezték 
be. Mindezzel 275 százalékos nor
matulszárnyalást értek el-

Az üzemi ; bizottság a műszak 
után azonnal kiértékelte ennek 
kimagasló eredményeit.. Jó mun
kájáért Munteanu Octavian kazán
kovácsot, Tat Victor kovácsot, Ni
colae E. hegesztőt, Lascú Ion .sze
relőt, Dumitrescu Mária- hegesztő
nőt, valamint sok más munkást és 
technikust az egész üzem munkás
sága előtt tüntettek ki.

7»ik évfordulóját 
Augusztus 23,-ra befejezték a 
tarlóhántást.

A bonchidai dolgozó földmű
vesek méltóan ünnepelték Au
gusztus. 23-át. Ez á történelmi 
j elentőségü ünnep arra ösztö- 

• nözte őket, hogy még jobban és 
szorgalmasabban dolgozzanak..

Székely György

Mária. Ezek a dolgozó földműve
sek pélidaadóan jártak elől minden 
munkában. Ugyanakkor felvilágo
si tó munkát is végeztek dolgozó 
földműves társaik között.

Somkeréken ezideig 80 százalék
ban végezték el a cséplést. Ezzel 
egyidejűleg hozzáfogtak a tarló
hántáshoz is, amelynek során szép 
eredményeket értek el. Nemsokára 
be is fejezik ezt a munkát.

Fássy Lajos

szakasza
pedig az énekkarok, népi zene
karok és szólisták mérték össze 
képességeiket.

A verseny a Román Nemzeti 
Színházban nyílt meg, délelőtt 9 
órakor, Lcnis Victor elvtárs, a 
tartományi néptanács elnöke 
román nyelvű beszédével és 
Dcac Vasile elvtárs, a kolozs
vári néptanács elnökének ma
gyar nyelvű beszédével. Az elő
adók hangsúlyozták e nagysza
bású kulturális megnyilvánulás 
rendkívüli jelentőségét a szo
cialista építés és a hékcharc 
szempontjából.

Részletesebb ismertetésre 
visszatérünk.

I A DIVSz Tanácsának augusztus 22-i ülése ;
BERLIN. — (Agerpres.) A Komszomol Központi Bizottsá- az a meggyőződésük, hogy igaz 

Demokratikus Ifjúsági Vjlágszö- gának elnöke beszédében rámu- ügyet védenek. A Fesztiválon 
vétség . Tanácsának augusztus látott arra, hogy a Fesztiválon résztvett fiatalok elhatározták, 
22-i ülésén folytatták Enrico bebizonyult az ifjúság elszánt hogy minden erejüket a béke: 
Berlinguer jelentésének megvj- békeakarata és harci készsége a megvédése és a népek közötti" 
tatását a Világifjusági és Diák háborús gyújtogatok ellen. Mi- barátság mágasrendü eszméi- 
Béketalálkozó eredményeivel és hájlov hangsúlyozta a DIVSz nek szentelik. Nagy feladatok 
a DIVSz előtt álló további fel- befolyásának növekedését a fia- állnak előttünk, de elegendő 
adatokkal, kapcsolatban. talság körében. , ó erő áll rendelkezésünkre, hogy

Josef Grohman, a Nemzet- J „A Fesztivál előkészületei ,és sikerre vigyük a béke ügyét" ■, 
közi Diákszövetség elnöke rövi- maga az ünnepség konkréten Több külföldi küldött felező
den beszámolt a XI. Főiskolai megmutatta, hogy milyen lehe- lálása.után, felszólalt a koreai 
Világbajnokság sikeréről és át- tőségek állnak az ifjúság előtt, ifjúság küldötte, aki leírta . az 
adta a DIVSz-nek és a Német ha erőit egyesíti a fiatal nem- amerikai intervencionista csapa- 
Szabad Ifjúsági Szervezetnek a zedék jobb jövőjének kivívásé- tok borzalmas kegyetlenkedé- 
diszzászlót a Fesztivál előkészi- ért vívott békehárcban. A Fesz- , sejt Koreában és kiemelte a 
tésében kifejtett kiváló tévé- tivál után az ifjak megsokszo- ' koreai ifjak önfeláldozó hősies 
kenységükért. rozott erővel folytatják tévé- harcát, hazájuk szabadságának

Mihájlov, a lenini—sztálini' kenységüket, mert megerősödött és függetlenségének kivívásáért.

AZ USA LÉGIKALÓZAI GYALÁZATOS KIHÍVÁSA

repülőgép dobott le
!Cajszong?tó

KAJSZUNG. (Agerpres.) — Au
gusztus 22-én egy amerikai repülő- 

' gép légitámadást hajtott végre ab- ■ 
bán az övezetben, ahol a fegyver
szüneti tárgyalások .', folynak., Az 
északkoreai küldöttség összekötő- 

: tisztjei. az esetet 'nyomban az ame
rikai küldöttség -Munszánbah - tar
tózkodó összekötőtisztjeinek tudo
mására hozták ’ és1 felszólították az. 
amerikai . tiszteket, .hogy:: sürgősen 
•kezdjék meg-a vizsgálatot,- Az 
amerikai összekötőtisztek Kaj- 
szangoa érkezve,, a vizsgálat során 
kihívó és felelőtlen magatartást 
tanúsítottak. Ezzel kapcsolatban az
északkoreai küldöttség- összekötő*  : kéző részleteket közli azzal A bőm- északkorei küldött-ég5 tar
tisztje' kijelentette : ■ az- . amerikai : • batámadással kapcsolatban, ame- : . "
tisztnek: lyet egy amerikai repülőgépi haj- ‘ tózkodási helyétől mintegy 200-

„Hangsúlyoznom kell az incidens tott végre Kajszung övezetében: ■ méternyi távolságban esett le.

Kim ír Szén és Peng Teh Huaj tábornokok
tiltakozó jegyzéke Ridgway tábornokhoz'

FENJÁN. — (Agerpres.)-Kim Ir- 
Szen tábornok, 7a. koreai néphad
sereg főparancsnoka és Peng Teh- 
Huaj tábornok, a kínai önkéntesek 
parancsnoka a következő tartalmú 
tiltakozó jegyzéket intézték R-d- 
gway tábornokhoz, az ENSz had
erők főparancsnokához:

Alig néhány, napja történt, hogy 
az amerikai haderő egységei tör
vénytelenül meggyilkolták Jao 
Csin-Hszian. hős koreai katonát és 
augusztus 22-én az amerikai had
erő újabb provokációt követett el. 
22.20 órakor egy amerikai repülő
gép behatolt abba a körzetbe, ahol 
a kajszungi semleges övezetben a 
fegyverszüneti tárgyalások folynak 
és bomba és gépfegyvertámadást 
irányított küldöttségünk székházé
ra. Küldöttségünk tagjai mély fel
háborodással, az Önök küldöttségé
nek tudomására hozták ezt és 
kérték, hogy küldjenek megbizot- 
takat a vizsgálat lefolytatására, 
hogy ez az incidens az egész vi
lág tudomására jusson.

Küldöttségünk elejét akarta ven
ni annak, hogy Önök az incidenst 
véletlennek tűntethessék fel. Az 
Önök részéről küldött összekötőtisz
tek saját szemükkel látták az ameri
kai repülőgép bombája által oko
zott tölcsért, a bomba szilánkjait 
és más bizonyítékokat, amelyek 
azt mutatták, hogy a bombákat 
mindössze néhány órával azelőtt 
dobták le. Mindezek ellenére az 
Önök összekötőtisztjei mélyen hall
gattak. Az Önök összckötőtísztjeí- 
vcl közösen lefolytatott vizsgálat 
nélkül is, a tanuk és a rendelke
zésünkre álló bizonyítékok alapján 
kétségtelenül megállapítottuk az 
önök részéről elkövetett akció ki
hívó jellegét. Önök gátlás nélkül 

rendkívüli. súlyosságát. j'Küldöttsé- '■ 
gUnk1 vezetőjének megbízásából el-

. sősorban erélyes szóbeli tiltakozást : 
jelentek be .és figyelmeztetem, hogy 
augusztus 23-tól kezdve a fegyver-. 
szüneti tárgyalások üléseit felfüg
gesztjük. Az .északkoreaii küldött- 
ség fenntartja magának a' jogot, 
hogy előterjessze ;az összes szüksé
ges. okmányokat. vM’ megvizsgál*  
tutik: több: bombatölcsért és :vizsgá- 
laiOTik-még - folyamatban "van:"

&
KAJSZUNG. (Agerpres.).— Az 

„Uj Kina“ hírügynökség á-követ- 

folytatni merészelik provokációi ú- 
> kát és ennek az az oka. hogy 
Önök tévesen értelmezik és a gyen
geség . jelének tekintik a mi türel
münket, amellyel erőfeszítésekét 
teszünk a béke megvalósítására. 
Önök azt hitték, hogy az incidens 
miatt nem fogjuk felfüggeszteni, 
a tárgyalásokat és éppen ezért 
előbb megrendezték Parmunzson 
gépfegyverzését, majd- egy észak
koreai járőrhöz tartozó katona 
meggyilkolását és végül kísérletet 
tettek küldöttségünk tagjainak 
meggyilkolására; Ki kell jelente
nünk, hogy az Önök elgondolása 
hibás. ,

Igaz, hogy a béke és a fegyver
szünet biztosítására küldöttségünk 
a tárgyalások egész ideje alatt a 
legnagyobb türelemről tett tanúsá
got. De türelmünknek is van hatá
ra. Sőt mi több, tökéletesen meg
értjük, hogy a békét nem lehet 
csupán a mi részünkről jövő egy
oldalú békeóhajjal elérni. Az őszin
teség hiánya a fegyverszüneti tár
gyalásokon az Önök részéről most 
világosan lelepleződött, az önök 
részéről elkövetett durva provoká
cióval; az ülések folyamán pedig 
önök bebizonyították az Őszinteség 
hiányát azzal a szemérmetlen kö
veteléssel, hogy a demarkációs vo
nalat mélyen a mi állásunkba 
behatolva akarják megállapítani. 
Ez a követelés a tárgyalások elő
menetelének meggátlísát célozza.

Mi reméltük, hogy » fegyverszü
neti tárgyalások zavartalanul fog
nak lefolyni és hogy mindkét fél 
számára elfogadható, észszerű és 
Igazságos megegyezés jön létre. De 
miképpen valósulhatna meg ez a 
remény, amikor járőrünk meggyil
kolása után küldöttségünk ellen

Augusztus 22-én 22.20 órakor egy 
amerikai repülőgép jelent-meg ab
ban az övezetben, ahol, a fegyver
szüneti tárgyal ásókat. tart j ák. A 
gép alacsonyan szállt, kétszer- 
háromszor megfordult és bombá
kat dobott le.

■ Az. eddig megtalált és megvizs
gáltegyik bomba, amely napalmot 
tartalmazott, a konferencia színhe
lyétől 2--3O0 méternyire és az 
éázakkör'éái7," küldöttség'. Tártozkö-; 
dási helyétől mintegy 800 : méter
nyire esett le. A bomba nyomban 
tüzet idézett elő.

Báróm másik” bomba _egy dom- 

irányuló gálád bombatámadás kö
vetkezett? ;,

Ezért küldöttségünk kénytelen 
bejelenteni, hogy augusztus 23-tól 
kezdve felfüggeszti .a tárgyaláso
kat. Várjuk, hogy Önök hatékony 
intézkedéseket tegyenek az önök 
részéről elkövetett súlyos, provoká
cióval kapcsolatban. Gondolják 
meg csupán egy pillanatra: - lehet
séges-e számunkra, hogy -folytas
suk a fegyverszüneti tárgyalásokat, 
amikor önök teljesen figyelmen- 
kivül hagyják a semleges övezetet 
és amikor Önök a fegyverszüneti 
tárgyalások lefolytatására a semle
ges övezetbe küldött megbizottaink 
legyilkolására készülnek? önöknek 
meg kell érteniük, hogy a közöt-, 
tünk lévő kapcsolatok az egyenlő-, 
ség elvén alapultak. Amennyiben 
Önök a gyakorlatban nem nyilvá
nítják ennek az elvnek a tiszte- 
letbentartását és azt merészelik 
feltételezni, hogy Önök a győztesek 
íVonkénycscn megszegik az egyen
lőség elvén alapuló egyezményeket, 
beleértve a Kajszung semlegessé
gére vonatkozó egyezményt is, ak
kor minden ebből származó fel«- 
lősség és következmény teljes egé
szében Önöket terheli.

A legerélycscbben tiltakozunk a 
világ összes ígazságszerető népei 
előtt az augusztus 22-én 22.20 óra
kor, a kajszungi semleges övezet
ben az Önök által elkövetett bom
bázás miatt —, amelynek az volt 
a célja, hogy megöljék küldöt
teinket.

Kim ír Szén, 
a koreai néphadsereg 

főparancsnoka 
peng Teh Huaj.

a kínai önkéntesek parancsnoka



A munkás- és parasztlevelezők a Párt és a kormány támaszai 
a békéért és a szocializmusért vivott harcban

Josif Chismevschi elvtárs előadása a munkás- és parasztlevelezök első országos kongresszusán
(Legutóbbi számunkban közűit 

cikkünk folytatása)
Valahányszor feltűnik a láthatá

ron a nemzetközi . nézeteltérések 
békés ufón való megoldásának lehe
tősége, a litoista kiskutyák kétség
beesett ugatásba kezdenek, mintha 
halálos veszedelem környékezné 
őket.

Éppen azért, mert a nemzetközi 
feszültség súlyosbítása, a háborús 
hisztéria uszítása — ez a belgrádi 
fasiszta ügynökség szerepe.

A Judás-Tito még nyugati barátai 
szántára is az összehasonlítás leg
utolsó foka.lett a fasizmus kérdésé
ben. 'A híres angol reakciós hírma
gyarázó, Lindlay Frazer, amikor az
iránt! sajnálatának ad kifejezést, 
hogy miért tétovázik a laburista 
kormány szorosabbra vonni a kap
csolatokat Francéval, ezt írja: „Az 
agyén szabadsága és jogai ugyan
úgy ismeretlenek Jugoszláviában, 
mint Spanyolországban." És akkor, 
kérdi Frazer: „Ha Nagy-Britannia. 
oly szoros kapcsolatokat tart' fenn 
Jugoszláviával amelynek élén Tito 
áll — aki épp olyan diktátor, mint ' 
Franco, — akkor miért ne részesí
tené ugyanolyan elbánásban Spa- 

- nyólországot is?‘‘ Frazer akaratlanul 
is kimondja az igazságot; a jugo
szláviai rendőri fasiszta államrend 
ugyanolyan gyűlöletes, mint a fran
kista rendszer. A jugoszláv fasisz
ták, saját népük árulói és gyilko
sai, az imperialista agresszió híd
főállásává alakították Jugoszláviát, 
helyreállították a kapitalista be
rendezkedést, az éhség, a nyomor 
és megalázás karjaiba vetették a 

'népet és kegyetlen terrorral igyekez
nek rákényszeríteni a munkás- és 
paraszttömegeket hogy az amerikai 
megszállást elfogadják. Am minél 
kegyetlenebbé válik a népellenes 
terrör Jugoszláviában, annál erőtel
jesebben növekszik a jugoszláv ha- 

'zafiak harca — élen az internacio. 
nslistá-kommunistákkal — a fasisz
ta diktatúra megdöntéséért és a jugo
szláv népek megmentéséért az ame
rikai imperialisták karmaiból.

A jugoszláviai népi felszabadító 
harc visszhangja még a nyugati 
Sajtóig is eljut, s áz mind sűrűbben 
Temlegeti a „jugoszláviai bizonyta
lanságot". Épp azért nincs mit cso
dálni rajta, hogy az amerikai im
perialisták arra, ösztönözték a hóhér 
Rádescut, másik leleplezett '‘’tíg^nö- 
kűket, hogy rádión keresztül Tito 
segítségére siessen. A népek véré
vel nem törődő hóhér elégtételével 
jelenti ki Rádescu: „mindenkinek 
ajkán a „háború" szó." Természe
tesen, , az ágyú- és atombombagyáro- 
sok. ajkán, Truman és Morrison aj
kán, a nép haragja elől a népi de- 
mokratikus országokból elszökött', 
hazaárulók ajkán, a Bukarestben 
nemrég elitéit árulók és angol ké
mek ajkán. Igen, a béke s a népek 
ez elvetemült ellenségeinek ajkáról 
a ,,háború" szó hangzik. A világ 
összes népeinek ajkán, a román 
nép ajkán, az e teremben található 
minden egyes ember ajkán a béke 
szó csendül fel! | i

Az áruló Rádescu siet megnyug
tatni Titót, hogy „nincs , egyedül", 
más szavakkal, hogy a dollár felleg
várában vannak még az amerikai, 
vagy angol kémszolgálat más ügy
nökei is. Nem volt-e vájjon Rádescu 
1828-ban — amikor katonai attasé 
volt Londonban — az angol kém
szolgálat tagja, miután hosszú éve
kig Mária királynő hadsegéde volt, 
akinek az angol kémszolgálattal 
való kapcsolatai jólismertek? 1944_  
1945-ben. nem-e találkozott rendsze
resen De Chastelain angol kémmel, 
aki az Inteliigence Service utasítá
sait közvetítette az 1945. február 
24-iki véres mészárlás megszervezé
se érdekében? És nem-e menekült 
ez a gyáva lélek az angol követség 
termeibe a nép haragja elől?

Az amerikai imperialisták két ré 
gi kéme, Tito és Rádescu egymás 
felé nyújtották gyilkos kezüket. 
Szövetségük igen kifejező: Vala
hogy úgy van kettőjüknél, ahogyan 
azt a mi népünk mondja: ,, . , .Zsák 
a foltját...“

Az egyre növekvő háborús ve. 
széllyci szemben, a világ békehivei 
fokozott erővel harcolnak az ameri
kai és angol háborús uszitók, vala
mint ezek szolgál ellen. Évről-évre1, 
hónapról-hónapra, napról-napra nő 
■ világ békehiveinek mozgalma. ’A 
békeegyezményre összegyűlt 4.30 
millió aláírás kemény figyelmezte
tés n háborús uszitók számára.

Mint egy hatalmas szikla, amelyen 
szétmorzsolódnak az ösfracs ellenséges 
hullámok, úgy emelkedik ki n béke- 
harcból a legyőzhetetlen Szovjet
unió. Körülötte és vele, Európa és 
Ázsia népköztór®*»&jal  a f"*"***!  né

pek'egyesült családját alkotják- Ezek 
a népek kiszabadultak az imperializ
mus láncaiból, megszilárdították egy
más között a baráti kapcsolatokat, 
azokat a kapcsolatokat, melyek a pro
letárnemzetköziség kősziklájára épül
tek.

A kapitalista világ egyszerű embe
reinek százmilliói mind nagyobb sze
retettel . viseltetnek a Szovjetunió 
iránt, amelynek csodálatos példája 
mutatja a kivezető utat a kapitalista 
rabságból.

Az összes országok népei a Szov
jetunióban a tartós békéért és a nem
zetközi együttműködésért folytatott 
következetes és fáradhatatlan harcost 
látják. A Szovjetuniónak a.béke meg
védéséért és egy ujabb világháború 
elkerüléséért folytatott elszánt poli
tikája reménnyel tölti el a népek szi-. 
vét. Erőt és férfiasságot önt beléjük 
a béke ellenségei — az angol—ame
rikai imperialisták — háborús pró
bálkozásainak megsemmisítéséért 
folytatott harcukban.

Minél jobban fokozódik az angol— 
amerikai imperialisták háborús ké
szülődése, annál jobban megszilárdul 
a békéért küzdő erők összetartása, 
annál éberebbek lesznek, annál el- 
szántabb és határozottat^ lesz a né
pek mozgalma a háború megelőzé
sére.

Az öt hatalom között megkötendő 
békepaktumról szóló Szovjet javas
latnak a Truman kormány által tör
tént visszautasítása, még jobban 
meggyőzte a . népeket, hogy nekik, 
maguknak kell a béke ügyét saját 
kezükbe venniök és nekik kell ezt az 
ügyet a végsőkig védelmezniük.

Ez a meggyőződés mélyen él a mi 
népünkben is. Népünk ezekben a na
pokban ujabb győzelmekkel készül a 
nagy nemzeti ünnepre, Augusztus 
23-ra, amikor 7 éve lesz, hogy a di
csőséges Szovjet - Hadsereg felszaba
dította Romániát.

A 7 évvel . ezelőtti katasztrofális 
■ helyzettől a mai napig, amikor szó 
cialista iparunk termelése két és fél
szerese áz 1948. évinek, amikor orszá
gunkban a szocializmusnak és a bé
kének olyan hatalmas építkezései 
folynak, mint a Duna—Fekete-tenger 
csatorna, a V. I. Lenin, vizierőmü, a 
Scántéia Háza;, mikor tucatszámra 
építünk uj gyárakat és . bányákat, — 
országunk többet fejlődött, mint a 
kapitalizmus idején félévszázad alatt.

Hatalmas ötéves. tervünk első fél
évében az ipar globális termelése el
érte az ,elmult év hasonló-időszaka 

•termelésének 131.7 százalékát. A me
zőgazdaságban, ahová mind több és 
több mezőgazdasági gépet és traktort 
irányítunk, ahol gyökeret vert a fej
lett szovjet agrotechnika, az őszibúza 
átlagos terméshozama elérte a hektá
ronkénti 1350 kilót, az elmúlt évi ter
mésnek 165 százalékát. . A kollektív 
gazdaságok átlagos terméshozama el
érte hektáronként a 2000—3000 kilót. 
Ez a bőséges termés a szorgalmas 
kollektivatagok egyéb jövedelmével 
Ígyütt gyakorlatilag bebizonyította a 
zocialista mezőgazdaság felsőbbren

dűségét. A siker ujabb és ujabb cso
port dolgozó parasztot győz meg ar
ról, hogy lépjen be a kollektiv gaz
daságba, hogy térjen át a szocialista 
mezőgazdaság útjára, az egyetlen út
ra, amely a jóléthez és boldogsághoz 
vezeti őket.

Még az áruforgalomban is, amely 
munkánk egyik gyenge pontja, ez év 
második évnegyedében a városi la
kosság 32.6 százalékkal, a falusi pe
dig 33 százalékkal több árut kapott, 
mint az -elmúlt év hasonló időszaká
ban. Ez a tény is igazolja, hogy az 
egész vonalon haladunk előre, mindig 
csak előre és a szocializmushoz 
vezető uton Pártunk és dolgozó né
pünk le tud és le is fog győzni min
den útjában álló akadályt.

Népünk szilárd elhatározását, hogy 
előrehaladjon, olyan cselekedetek fe
jezik ki, amelyek elképzelhetetlenek 
a kapitalizmus alatt. Ilyen az Au
gusztus 23 tiszteletére rendezett szo
cialista versenyek lendülete, a máso
dik évnegyedben a dolgozóknak csak 

•a fém- és vegyiiparban alkalmazott 
712 11 jitása és észszerüsitése, vagy az 
a sokezer élenjáró munkás, aki máris 
1952-re termel s akik hazánk előre- 
haladóit embereinek bizonyultak.

ELVTÁRSAK!
A kapitalizmusból a szocializ

musba való áttérés időszaka azt 
követeli a marxi-lenini párttól, 
hogy őrizkedjen a megtorpanástól 
és az Önelégültségtől. A szocializ
mus építéséért és a béke védel
méért folyó harc nagy feladatai azt 
követelik népünktől és elsősorban 
a Párttól, hogy a dicső szovjet 
tapasztal átok utján haladjon előre 

azon feladatok megvalósításának 
utján, amelyeket a Központi Ve
zetőség nevében Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej elvtárs tűzött elénk 1951 
május 8-i beszédében.

A munkás- és parasztlevelezők 
jelentős szerepet tölthetnek be e 
feladatok megvalósításában.

A fejlett tapasztalatok terjeszté
se a munkás- és parasztlevelezők 
alapvető feladatát képezi. Né
pünk olyan időkben él, amely 
nem. hasonlít hosszú történelme 
egyetlen időszakához sem. Első íz
ben vált szabaddá és urává or
szágának. Első ízben dolgozik ma
gának és nem a kizsákmányolók- 
nak. Ez hozta létre alkotó kész
ségének eddig ismeretlen lendü
letét. Mindenütt nagyszerű em
berek tűnnék ki, akik hősiesen 
küzdenek a szocializmus építésé 
nek hatalmas munkatelepén és uj 
elemeket hoznak a munkamódsze
rekbe, a termelés megszervezésé
be, a Párt és a kormány hatá
rozatainak megvalósításába, a 
társadalmi viszonyokba. A sajtó
levelezőnek, szorgalmas méhként, 
észre kell vennie és össze kell 
gyűjtenie mindazt, ami uj hazánk' 
életében, mindazt, ami hasznos a 
szocializmus építése érdekében. 
Meg kell ezt írnia a lapnak, hogy 
ezáltal ezerszeresére fokozza a 
fejlett példa erejét. És ha akad
nak egyesek, akik nem akarják 
levetkőzni a régi módszereket, a 
kapitalizmustól örökölt szokáso
kat, a bürokratizmust, a lustasá
got, ' a pazarlást, akik nem tiszte-; 
lik az államfegyelmet és áthág-. 
ják Népköztársaságunk törvényeit, 
— a sajtólevelező .éles szemeinek 
észre kell venniök ezeket, le kell 
leplezniük, napvilágra hozniok és 
a közvélemény itélőszéke’ elé kell 
vinni őket. ’

Az osztályharc első ; sorában 
állni: — íme, a ; sajtólevelező 
megtisztelő feladata. Fel kell is
mernie az ellenség mesterkedéseit 
az üzemekben, intézményekben, a 
falvakon. Le kell lepleznie a Párt- 
>ba és az államgépezetbe befurá-

• kodott ellenséges elemeket.. Visz- 
sza kell vetnie az ellenéég rém
híreit és rá kell mutatnia annak 
forrására. Meg kell tanulnia meg
ismerni az imperialisták szolgá
latában áUó kémeket,; szabó törő
két; diverzionistákat. A tömegek, 
éberségének hozzáértő , megszerye- 
zőjévé kell váljon. Á., sajtóleve
lezőnek vissza kell vernie a nacio
nalizmus és kozmopolitizmus bár
mily megnyilvánulását. Harcolnia 
kell a lenini-sztálini nemzetiségi 
politika megvalósításáért és azért, 
hogy a tömegekbe begyökereződ
jék a proletámemzetköziség ideo
lógiája.

Az ipari munkáslevelező -r- akár 
a faliújságba, üzemi újságba, a 
helyi vagy központi lapba ír, fá
radhatatlanul kell harcoljon a 
vállalatok belső erőforrásainak és 
minden olyan kezdeményezésnek 
feltárásáért, amelyek a terv ha
táridő előtti teljesítéséhez vezet
nek. A takarékossági rendszer, a 
sztahanovista munkamódszerek al
kalmazása, a munkafegyelem be
tartása, a termelés minősége, . a 
szakmai képesítő iskolák — íme, 
mi kell különösképpen foglalkoz
tassa az üzemi levelezőt. A mun
káslevelezőnek konkrétan be kell 
mutatnia, hogy a munkásosztály 
életszínvonalának állandó emelése, 
a Párt és a kormány elsődleges 
tevékenységét képezi. A levelező
nek tevékenyen részt kell vennie 
a küzdelemben a hátramaradottak 
ellen, akik hiányzanak a munká
ból, akik pazarolják a közvagyont 
és nemtörődömséget • tanúsítanak.

Be kell vonni az üzemlgazgatókat: 
mérnököket és technikusokat, hogy 
működjenek együtt a lappal. Az ö 
tapasztalataik különösen értékesek 
szocialista vállalataink fejlesztésé
ben.

A munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság szövetségének kérdése népi 
demokratikus rendszerünk alapkér
dését képezi. A sajtó levelezőnek 
élő példákkal kell ábrázolnia, mit 
tesz a munkásosztály, hogy a dol
gozó parasztságot felszabadítsa a 
kulákkizsákmányolás alól.

A Sajtólevclezö megtisztelő fel
adata, hogy felügyeljen a lenini- 
sztálini elvek szigorú betartására. 
Ezek az elvek hatják át Pártunk 
politikáját, a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetségének 
megszilárdításáért és mezögazdnsá- 
gunk szocialista átalakításáért vivott 

harcban. A Párt osztálypolitikájá
nak betartása a falvakon, a közép
paraszt iránti barátság és a közép
paraszttal való szövetség politikájá
nak betartása, a szabad beleegyezés 
elvének tiszteletbentartása a kol
lektív gazdaságok megalakításánál, 
— íme. mire kell felügyelnie a falusi 
levelezőnek.

„A dolgozó parasztság tömegében 
csak olyan mértékben tér á kol- 

.lektiv gazdálkodás útjára, amilyen 
mértékben meggyőződik saját ta
pasztalatából, konkrét példákból a 
kollektív gazdaság előnyeiről." Ezek
kel a szavakkal támadta Gheorghe 
Gheorghiu-Dej elvtárs azt az irány
zatot, amely a kollektivizálás üte.‘ 
mének erőszakolt fokozására irá
nyul. Fokozott politikai munkára 
van tehát szükség, hogy meggyőz
zük a dolgozó parasztot a kol
lektív gazdaságok előnyeiről. Ami
kor majd elhatározza, hogy belép a 
kollektív gazdaságba, mélyen meg 
kell legyen győződve arról, hogy 
ez az elhatározás az ö javát szol
gálja.

A Központi Vezetőség azt várja 
a pártszervezetektől, harcoljanak 
azért, hogy a kollektív gazdaságok 
igazi mintagazdaságokká váljanak. 
Könnyen érthető tehát, hogy a pa_ 
rasztlevelező ' minél jobban népsze- 

. rüsitj a fejlett gazdaságok tapasz- . 
lalatait, a gazdasági-szervezési meg

szilárdulásukért folyó harcban, annál 
jobb segítséget nyújt e feladat vég
rehajtásában.

A parasztlevelezőnek föl kell is
mernie a kulákok mesterkedéseit és 
könyörtelenül le kell lepleznie azo
kat. Különös figyelmet kell fordí
tania a szövetkezetekre. Ki kell 
emelnie helyes kezdeményezéseiket, 
ugyanakkor le kell lepleznie a vlsz- 
szaéléseket,. a kulákbefolyás alá 
került elemek becstelenségét.

Az állami kereskcdelerrj, egységei
nél és általában a város és falu 
közötti árucsere terén a levelezők
nek igen fontos a feladatuk. Őr
ködniük kell afölött, hogy az állami 
szervek hogyan gondoskodnak a 
dolgozók ellátásáról és’ jelenteniük 
kell bármilyen elhajlást, üzérkedést 
törekvést, . bürokratikus megnyilvá
nulást, vagy gondatlánságot.

A nép tanácsok, az államhatalom 
.helyi szervei fiatalok, nem sikerült 
nekik még gazdag tapasztalatra, szert 
tenni. Anná] inkább szükséges a ta
pasztalatcsere ezen a téren, annál 
nagyobb feladat hárul a levelezőkre 
abban, hogy népszerűsítsék a nép. 
tanácsok tömegakcióit, hogy ter
jesszék a fejlett gyakorlatot és 
nyújtsanak segítséget a néptaná
csok tevékenységének ellenőrzésé
ben. .<

Nincs olyan tevékenységi terület, 
amely el lenne zárva a levelezők 
előtt. A tanügy, a tudomány, a mű
vészet terén, a levelezőknek gazdag 
tevékenységi terület kínálkozik. A 
tanügy a kulturforradalom fő lánc
szeme. Vájjon az újságok és a le
velezők érdektelenek maradhatnak 
aziránt, hogyan készítik elő a tan
évet, hogy egyes tankönyvekbe hi
bák csúsznak be? Kétségtelen, hogy 
nem.

Egy előttünk álló, életbevágóan 
fontos probléma a káderek kérdé
se. Sztálin elvtárs arra tanít, 
hogy gonddal és szeretettel nevel
jük a kádereket, mivel mindent a 
káderek döntenek el. Mindennapi 
gyakorlatunk bizonyítja, milyen 
nagy fontossággal bír a sztálini 
tanítás. Az államot vezetni rend
kívüli bonyolult dolog, ami sok
oldalú ismeretet igényel; ez a leg
nagyobb művészet. A népi demok
ratikus államra az ellenség meg
semmisítésének és az imperialista 
agresszió elleni védekezésnek 
funkciói mellett még gazdasági
szervezési, valamint kulturális
nevelő funkciók is hárulnak. 
Csakis akkor felelhetünk meg a 
mind bonyolultabb feladatoknak, 
amelyeket a szocialista épités állít 
elénk, ha gyorsan magas szak
képesítésű kádereket nevelünk, 
akik elsajátították a tudománynak 
azt az ágát, amelyet a kommunis
táknak kötelező elsajátítani — a 
marxista-leninista tudományt.

Pártunknak és kormányunknak 
a közelmúltban hozott határozata 
az elemi és középiskolai tanügyi 
káderek élet- és munkakörülmé
nyeinek megjavításáról, rendsze
rünk gondoskodását tükrözi az
iránt, hogy uj életet teremtsenek 
a tanítóknak és tanároknak, akik 
a szocializmus építésének jövő 
kádereit nevelik A határozat szé

les, ragyogó távlatokat nyit meg 
közoktatásunk számára.

Rendszerünk az elemi és közép
iskolák százait létesítette orszá
gunk összes városaiban és falvai
ban, közel 100 fakultást és felső
fokú intézetet, amelyeknek hiva
tása a szükséges kádereket kine
velni gazdasági építésünk és szo
cialista kultúránk számára. A diá
kok száma, amely az 1938—39-es 
évben 26.598 volt, 1950—51-ben 
54.525-re emelkedett és az ötéves 
terv végén eléri a 78.350-et.

Tanulni, tanulni, kitartással ta
nulni — ez a sztálini jelszó kell, 
hogy Pártunk és államunk köz
ponti jelszavává váljon.

A káderek nevelésének kérdése, 
marxista-leninista elmélettel való 
felfegyverzésük és szakmai kikép
zésük kell legyen sajtónk és a le
velezők egyik legfontosabb kér
dése.

A szocialista építésnek és a tö
megeik aktív békeharcra való moz
gósítása sikerének záloga a Párt 
politikai-szervezeti megerősítése; 
a Párt dolgozó népünk valameny- 
nyi győzelmének szervezője, biz
tos vezetője a szocializmus építé
sének.

A pártélet szempontjából létfon
tosságú kérdés a sajtó utján tör
ténő tapasztalatcsere megszerve
zése. Valamennyi pártaktivistá
nak kötelessége írni a „Scánteia“- 
nak munkája tapasztalatairól, a 
pártszervek feladata a sajtó utján 
közölni minden érdekes tapaszta
latukat, hogy az ilyenformán a 
Párt egészének közös javára 
váljon.

A pártépités kérdései, a pártok
tatás jómenetele, a szervezeti . és 
vezető, munka, a pártgépezet mű
ködése, a belső., pártdemokrácia 
tiszteletbentartása és a bírálat és 
önbirálat begyökereztetése a párt
szervezetek saraiba, különöskép- 
Pen , pedig az alapszervezet mű
ködése — a pártsajtó élénk ta- 
nasztálatcseréiének célkitűzése kell 
legyen.

A munkás- és parasztlevelezők, .te- 
vpkenységének mérhetetlen Jeléntő- 
sése. van a békeharcban. Helytelen 
volna, ha a levelezők tevékenységü
ket leszűkítenék a gazdasági kérdé- 
sekre és elvesztenék a. nagy országos 
és. nemzetközi politikai kérdések táv
latait. ■ ,

A munkás- és parasztlevelezőknek 
feladata figyelemmel ki'érni a nem 
zetközi eseményeket, hogy a Szovjet
unió által a béke védelmére kezde
ményezett akció támogatására, teljes 
terjedelmükben elevenítsék meg a 
sajtóban a tömegmegnyi’vánulásokat, 
hogy állást foglaljanak az agresszív 
amerikai politika minden uj kiroha
násával szemben; hogy megbélyegez
zék az amerikai imnerial'sták Koreá
ban elkövetett vadállat! cselekedeteit, 
hogy tevékeny kifejezői legyenek an
nak a szolidaritásnak, amellyel orszá- 
gunk dolgozói viseltetnek, a kapita
lista országok kommunista Pártjai
nak hősies harca iránt, valamint az 
amerikai imperialisták és csatlósaik 
által üldözött összes béke- szabad. 
»ágharcosok iránt.

A munkás- és paraszti evelezöknek, 
akik mindmáig nem tulajdonítottak 
elég fontosságot a békeharcbizoitsá- 
goknak, kötelességük rendszeresen 
népszerűsíteni a legjobb bizottságok 
tapasztalatait, harcolni azok megszi- 
lárditásáért, valamint azért, hogy a 
becsületes emberek ujabb és ujabb 
csoportjait vonják be a békéért vi 
vett' tevékeny harcba

ELVTÁRSAK! I
A kommunista és munkássajtó le

velezőjének lenni, nagy felelősséget 
jelent a néppel szemben. A levelezők 
büszke címe komoly feladatokkal jár. 
A munkás- és a parasztlevelczőknek 
szüntelen emelniök kell politikai és 
ideológiai színvonalukat és alaposan 
ismerniük kell munkahelyük kérdé
seit. mert csakis igy érthetik meg a 
körülöttük folyó társadalmi jelensé
gek értelmét és csakis igy lesznek 
elég Illetékesek a különböző kérdései 
feldolgozásához..

A levelezőknek tudniok kell, hogy 
a kommunista sajtó nagy tekintélyét, 
Igazságának és clvszerüségének kö
szönheti és harcolnlok kell 0 tekin. 
tély csorbithatatlan megőrzéséért. A 
legkisebb hírt is szigorúan ellenőrizni 
kell, mielőtt azt a szerkesztőségnek 
bekűldonék. Minden eseményt az ál
talános államérdekek szempontjából 
kell visszaadni, nem pedig valnmeh- 
egyéni érdek szempontjából.

A politika! felelősségérzet gyengíl- 
lése vnlnm’ni 0 számok, adatok és

(Folytatás a 3-lk oldaton.)
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K. E. VOROSILOV ELVTÁRS BESZÉDE
Románia felszabadulása 7. évfordulóján tartott ünnepi gyűlésén

BLVTÁRSAK!
A szovjet kormány és a 

Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártja Központi Bizottsága, a 
szovjet nép és a Szovjetunió 
fegyver.es erői nevében, vala
mint személyesen a nagy 
Sztálin részéről, a szovjet kül
döttség melegen köszönti és 
szívélyesen üdvözli önöket és 
az egész román népet, Romá
niának a fasiszta járom alóli 
felszabadulása 7. évfordulójának 
megünneplése alkalmából. (Hosz- 
szas tetszésnyilvánítás)-

Hét évvel ezelőtt, a szovjet 
hadseregnek a fasiszta Német
ország hordái feletti ragyogó 
győzelmei lehetővé tették a sze
retett Kommunista Pártja ve
zette román népnek, hogy egy- 
szersmindenkorra szétzúzza a 
fasiszta diktatúra bilincseit és 
hogy vállvetve a szovjet néppel 
harebaszálljon halálos ellenségé
vel, a fasiszta Németországgal.

Egyidejűleg azzal, hogy Ro
mánia felszabadult az idegen 
imperializmus és Anfoneseu 
monarcho-fasiszta diktatúrájá
nak igája alól, uj korszak kez
dődött a román nép történelmé
ben. Ez a korszak a román nép 
igazi nemzeti és társadalmi új
jászületését és mindeddig isme
retlen körülmények megteremté
sét jelenti az ország gyors poli
tikai, gazdasági és kulturális 
átváltozásához. ■

Románia munkásosztálya test
véri szövetségben a dolgozó pa
rasztsággal. élén a Kommunista 
Párttal és az összes haladó ele
mekkel körülvéve, a román nép 
yezefőeréjévé, az uj szocialista 
rendszer megalkotójává vált és 
megteremtette a Román Nép- 
köztársaságot.

ELVTÁRSAK!
A román nép harcát a sza

badságért és függetlenségért, a 
szocializmus gazdasági alapjá
nak felépítéséért, ina a harcok 
füzében edzett Román Munkás
párt vezeti, melynek 30. évfor
dulóját nemrégen ünnepelte az 
egész ország s a világ valamennyi 
kommunista és munkáspártja. 
A Román. Munkáspárt vezeté
sével, Románia dolgozói sikerrel 
zúzták szét a nép ellenségeinek 
ellenállását, felszámolták a pol
gári-földesúri monarchiát, el
vették a földesuraktól a nagy
birtokokat és ezzel megfosztot
ták őket a dolgozó parasztság 
kirabolásának és elnyomásának 
jogától. A Román Munkáspárt 
vezetésével Románia dolgozói, a 
nép érdekében megvalósították 
a forradalmi földreformot, álla
mosították az egész ipart, a 
szállítást ég a bankokat- .Rövid 
idő alatt megteremtették az or
szágban a szocializmus alap

A munkás- és parasztlevelezők a Párt és a kormány támaszai 
a békéért és a szocializmusért vivott harcban

(Folytatás a 2. oldalról). 
tények szigorú ellenőrzési rendszeré, 
nek hiánya következtében, számos 
újságba megengedhetetlen hibák 
csúsztak. Az újságok szerkesztőségei
nek sürgősen fel kell számolnlok eze- 

J két a hiányosságokat, ellenőrizniük 
kell a nyomtatásba adott anyagokat, 
szerkesztőket és a levelezőket pe
dig az újságban megjelenő tájékoz
tatások pontossága iránti köteles 
ség szellemében kell nevelniük.

A levelezőknek, — nemcsak írá
saikban — harcolniok kell a jó példa 
győzelméért, a haladásunkat sálié 
akadályok elhárításáért. Helyt len 
volna, ha a levelezők megelégedné
nek a Hajtőnek küldött értesítés;■■! 
utána pedig összetett kezekkel vára 
kozásj álláspontra helyezkednének. A 
levelezőknek saját kezdeményezéstk 
kel. nyílt és bátor barerni kell hoz
zájárulniuk a pozitívumok kifejlesz
téséhez. valamint a hiányosságok. 
gyengeségek, hibák és visszaélések 
felszámolásához,

A levelezőnek a szerénység mire a 
képének kell lennie, óvakodnia kell 
nz elbizakodottságtól és nftót hogv a 
kollektívájának emberei' felülről 
nézze. Az ilyen magatartással önma
gát zárta ki ti levelezők snrn'ból.

Az újságok előtt, amelyek a le 
velczök politikai és ideológiai ve-

jai építésének szilárd bázisát. A 
Román Népköztársaság rövid 
idő alatt átváltozott és valóban 
népivé vált. (Taps).

A román nép sikerrel oldja 
meg országa gazdasági fejlődé
sének főfeladatait és hasonló
képpen hatalmas figyelmet szen
tel a tudomány és a kultúra 
kérdéseinek, hogy azok az egész 
nép kincsévé váljanak. A Ro
mán Népköztársaság rátért a 
nemzetgazdaság tervszerű veze
tésére. Ennek eredményeképpen, 
az ipari termelés az előző két 
évben megkétszereződött és 
sokszorosan felülmúlta a hábo- 
ruelőtti legmagasabb színvona
lat. A román burzsoázia egész 
monarchikus támaszával együtt 
még csak nem is álmodhatott 
volna hasonló ragyogó eredmé
nyekről.

Gyökerek változások mentek 
végbe a Népköztársaság mező- 
gazdaságában is. A román koi- 
mány és a Román Munkáspárt 
állandó segítsége jelentős sike
reket biztosítanak a parasztság
nak az egyéni gazdálkodásról a 
kollektív gazdálkodásra történő 
fokozatos átmenet terén- Romá
nia dolgozó parasztsága, amely 
a munkásosztállyal együtt az 
uj állam alapfámaszát jelenti, 
hathatós támogatást nyújt kor
mányának és a Román Mun
káspártnak, hazája szocialista 
átalakításának munkájában.

A román nép nagy sikereket 
ért el a nemzeti kultúra, tudo
mány és művészet terén. üj 
életre hívta a nép kebeléből az 
alkotóerőket és kulturkincseket, 
amelyeket a polgári-földesúri 
rendszer uralmának idején el
fojtottak és megvetettek.

ELVTÁRSAK!
Ez év kezdetétől a Román 

Népköztársaság dolgozói, ere
jükbe vetett teljes bizalommal, 
rendületlenül követve Munkás
pártjuk és kormányuk utmuta- ■ 
fásait, lelkesedéssel fogtak hoz
zá első-ötéves gazdasági tervük 
és az ország tízéves villamosí
tási tervének megvalósításához, 
Az Önök köztársaságának öt
éves terve a szocializmus gaz 
dasági alapjai építésének nagy
szerű programja. Az ötéves terv 
végére a Román Népköztársaság 
fejlett szocialista iparral és 
nagyrészben gépesített mezőgaz
dasággal rendelkező országgá 
alakul. — ez mindnyájunk meg
győződése. A dolgozók életszín
vonala 1955-ben a terv szerint 
80 százalékkal emelkedik 1950- 
hez képest.

Az ötéves terv első hat hó
napjának eredményei reményt 
nyújtanak arra, hogy a lendü
letes munka következtében _ és 
a munkafolyamatok szocialista

I. Chisinevschi eivtárs előadása 
zetéséért felelnek, az a feladat áll, 
hogy széleskörű . nevelőmunkát 
fejtsenek ki a levelezők soraiban, 
megtanítsák őket írni és módsze
resen tájékoztassák őket, a napi
renden levő legfontosabb kérdé
sekben.

„A munkáslevelezőknek és a fa
lusi levelezőknek minden bizony
nyal mep kell adni az újságírást 
technika minimális fogalmait, — 
mondja Sztálin elvtárs. — De nem 
ez a lényeg. A lényeg az, hogy 
ezek munkájuk folyamán kiképez
zék magukat és kialakítsák ma
gukban a harcos újságírónak azt 
az érzékét, amely nélkül a leve
lező nem teljesítheti hivatását."

Ha ezeket a feladatokat teljesít
jük, erőteljes Icvclczőmozgdmat 
teremtünk országunkban.

Pártunk Központi Vezetősége, 
annak a meggyőződésének ad ki
fejezést, hogy a munkás- és pa- 
rasztlcvclezök tevékeny támogat-’" 
sóval a pórteajtó ki fogja fejteni 
teljes mozgósító, agitáció" és szer- 
vwő erejét népünknek a békéért 
és szocializmusért vivott harcában, 
hogy egyre magasabbra fogja tar
tani Marx. Engels. Lenin és Sztá
lin magasztos ügyéért vivott harc 
győzedelmes. zászlaját. 

formáinak elterjedése révén a 
romániai dolgozó tömegek kö
rében, az elsőévi terv, úgyszin
tén az egész ötéves, terv teljes 
egészében minden kétséget kizá
róan megvalósul- Ennek bizto
sítéka a Román Munkáspárt' 
vezetése, élén Gh. Gheorghiu- 
Dejjel, a kormány vezetése, 
Petru Groza elnökletével; a 
Szovjetunió és a Román Nép
köztársaság között fennálló szö
vetség és tartós barátság, vala
mint az az állandó erkölcsi és 
anyagi segítség és támogatás, 
amelyet a Szovjetunió és 
Sztálin elvtárs személyesen, a 
román nép nagy és állandó ba
rátja nyújt Romániának. (Ha
talmas taps. A jelenlévők hosz- 
szasan éltetik Sztálin elvtársat).

A népeink közötti barátság 
régi s gyökerei a messze múlt
ba nyúlnak vissza. Ezt a barát
ságot, amelyet a történelem ko
vácsolt össze, népeink legjobb 
fiainak vére forrasztotta egybe 
a török leigázók elleni függet
lenségi harcban, ezt. a barátsá
got az első világháború után 
Románia akkori vezetői a ro
mán nép akarata ellenére, az 
amerikai, angol és francia im
perialisták érdekében lábbal ti
porták. Most hét éve a közös 
ellenség — a német fasiszta ag- 
resszorok — elleni kemény har
cok füzében ez a barátság fel
éledt és uj politikai és társa
dalmi alapot kapott. Ez az 
alap népeink közös harca a bé
kéért, a demokráciáért és a szo
cializmusért.

A legutóbbi 15 évben külö
nösen feszült helyzet jött létre 
a nemzetközi kapcsolatokban. A 
nemzetközi imperializmus ma 
még szemérmetlenebbé, még vad- 
állatibbá vált. Ez könnyen ért
hető. A kapitalizmus, uralmá
nak legsúlyosabb korszakába lé
pett. A kapitalizmus végső 
óráit élj és haláltusájában „fal
ra mászik", arra a falra, amely
ről Hitler oly szégyenteljesen 
zuhant a nemlétbe.

' ELVTÁRSAK!
A román és a szovjet nép, 

valamint a többi népek közötti 
barátságnak meg kell erősödnie 
és szüntelenül fejlődnie kell. A 
kölcsönös megértés és a szovjet 
—román szoros kapcsolatok ra
gyogó megnyilatkozása az or- 
szágaink között fennálló barát
sági, együttműködési és kölcsö
nös segélynyújtási egyezmény.

A békéért, az összes népek 
békéjéért folytatott közös, lan
kadatlan harc, a szoros gazda
sági és kereskedelmi kapcsola
tok, a technikai és termelési ta
pasztalatok kicserélése, a tudó
sok, kulfuremberek és művészek

Munkás- és ■ parasztlevelezők! 
Pártunk és annak Központi Ve
zetősége, valamint szeretett veze
tőnk Gheorghe Gheorghiu-Dej 
elvtárs szeretetét és teljes támo
gatását élvezitek.

Legyetek büszkék, hogy része
sei vagytok a nemzetközi kommu
nista sajtó nagy családjának, 
amelynek olyan újságírók és, le
velezők állnak a szolgálatában, 
akik bebizonyították, hogy áldo
zatkész harcosai a kommunizmus 
ügyének és kérlelhetetlenek az 
emberiség legádázabb ellenségei, 
nz amerikai és angol Imperialisták 
elleni harcban.

Legyetek méltók, a munkás- és 
parasztlevclezók mozgalma nagy 
megalapítóihoz és lelkesítőihez 
Vladimír Iljics Leninhez és Jo- 
szif Visszárlonovics Sztálinhoz.

Éljen a munkás- és parasztlcve- 
lezők mozgalma országunkban!

Éljen a nemzetközi kommunista 
sajtó, a béke, demokrácia és szo
cializmus harcosa és győzedelmes 
zászlóvivője, a bolsevik bajtól

Éljen a dolgozó emberiség láng
eszű tanítómestere, a nemzetközi 
békeharc zászlóvivője, népünk 
felszabadítója és szeretett barátja 
Sztálin elvtárs! 

közötti állandó kapcsolatok, 
úgyszintén országaink tömeg- 
szervezetei közötti kapcsolatok a 
legfontosabb láncszemei annak 
a baráti viszonynak, amely 
napról-napra erősödik.

A történelemben eddig isme
retlen uj kapcsolatok, amelyek 
az utóbbi években a Szovjetunió 
és Románia népei között meg
szilárdultak, a kapcsolatok uj 
típusát képezik. Ha szabad ma
gam igy kifejeznem, ez a né
pek és államok közötti kapcso
latok uj törvénye, amely a pro- 
letárnemzetlközíség elvei alap
ján, a lenini—sztálini külpoliti
ka alapján fejlődik. A nemzet
közi kapcsolatoknak ezek az el
vei az összes államok, a nagy 
és kis népek teljes jogegyenlő
ségének elismeréséből fakad- ■ 
nak; ezeket a kapcsolatokat 
megerősítik a kölcsönös testvéri 
megértés és a szocializmusért, 
az emberiség ragyogó jövőjéért, 
Lenin és Sztálin dicsőséges 
zászlója alatt vívott közös harc. 
(Hatalmas taps).

A proletárnemzetközjségnek 
ezek a megdönthetetlen elvei 
szemben állnak a mai agressziós 
imperializmus vadállati ideoló
giájával és a burzsoá naciona
lizmussal, amely a imperialista 
tábor államai közötti kapcsola
tok alapja. Az Egyesült Álla; 
mok és „szövetségesei" közötti 
kapcsolatok azokhoz a kapcso
latokhoz hasonlíthatók, amelyek 
a gazdagságtól elhízott, az arany 

és a hatalom következtében ar
cátlanná vált gazda és szegény 
kitartottak között fennáll, akik 
bármilyen szolgálatra és aljas
ságra készek. A marshallizált 
országok nyilt kifosztása és 
nemzeti kincseik féktelen ki
zsákmányolása az amerikai mo
nopolisták részéről — íme ez az 
úgynevezett kölcsönös kapcso
latok mintája és eredményé.

Az Önök nyugati szomszéd
jának, Jugoszláviának mai sor
sa gyászos. Ennek az országnak 
a kormányzói elárulták becsü
letes és derék népüket, elárul
ták a szocializmus és a demo
krácia táborát, a kapitalizmus 
és a legsötétebb reakció táborá
ba szöktek Tito, Kardelj, Ran
kovics és társai, az. angol—ame
rikai imperialisták gyűlöletes 
martalócai Jugoszláviában visz- 
szaállitották a kapitalista rend
szert és fokozatosan felszámol
ták Jugoszlávia népeinek demo
kratikus vívmányait; tengeren
túli gazdáik érdekében és pa
rancsára veres fasiszta rend
szert honosítottak meg az or
szágban. De a titóista banditák
nak a jugoszláviai népek ellen 
alkalmazott vadállati terrorja, 
a nép érdekeinek és vérének 
nyilt árubabocsátása nem tart
hat sokáig, Jugoszlávia népei 
meg fogják találni az utat és 
az eszközöket a Tito-fasiszfa 
rendszer felszámolására, sokat 
szenvedett hazájuk felszabadítá
sára.

ELVTÁRSAK!
A jelen körülmények között a 
proletárszolidaritás megszilárdu
lása és az összes szocialista és de
mokratikus erők közötti együttmű
ködés megerősödése, a Román Nép
köztársaság, valamint az összes 
népi demokratikus országoknak a 
Szovjetunióval való barátság és 
testvérisége szüntelen megerősödé
se különösen nagyfontosságu és idő
szerű a béke ügye, a szocializmus 
ügye szempontjából (Taps.)

Az imperialista hatalmak angol- 
amerikai tömbje a fegyverkezési 
verseny útjára lépett, áttért a köz
vetlen agressziós cselekedetre a 
szabad népek ellen; ezt bizonyltja 
az amerikai-angol megszállók és 
gyilkosok véres intervenciója Ko
reában. Az amerikai és angol in- 
tervenclonlsták koreai példátlan 
kegyetlenkedései fclülmulnak min
den barbárságot és vadállatiassá- 
got. amit addig n történelem te
mert. Rosszul állnak a ti dolgotok, 
MacArthur. Ridgway ur és u töb
biek, - az angol-amefkoi mílí’a- 
risták szemérmetlen és becstelen 

szakértőt — ha olyan „hősiesen” 
alkalmazzátok légi „stratégiáto
kat" és „taktikátokat”, Fenján. ' 
bán és a hős Korea többi váro
saiban és falvaiban a védtelen és 
hajléktalan gyermekekkel, nőkkel 
és öregekkel I szemben.
De az imperialista sakálok nem 

elégszenek meg a Távol-Keleten 
végrehajtott nyilt banditatámadá
sokkal. Nemíriadnak vissza semmi
féle eszköztől, hogy megakadályoz
zák a kommunizmus építését a Szov
jetunióban, hogy aláaknázzák az 
uj élet építését Kínában, hogy min
denáron kárt okozzanak a népi 
demokratikus országoknak.

De az imperializmus ilyenirányú 
korlátlan törekvéseit korlátozzák 
szerény lehetőségei.

Ilyen körülmények között az ösz- 
szes békeszerető népeknek és kü
lönösen a békéért harcoló államok
nak egyre jobban fokozniok kell 
éberségüket, hogy elhárítsák, hogy 
ne engedjék meg a háborút és 
hogy megvédjék a békét. Egy perc
re sem szabad elfelejtenünk a 
nagy Leninnek azt a figyelmezte-. 
tését, hogy ,,a burzsoázia kész bár
mely vadságra és gaztettre, hogy 
megvédje á haldokló kapitalista 
rabságot.”

,,A világ, népei nem akarják a 
háború szerencsétlenségének meg- 
ismétlődését — mondotta a nagy 
Sztálin. Kitartóan harcolnak a bé
ke és a biztonság megszilárdítá
sáért” : /

Errenézve ragyogó példa áz öt 
hatalom közötti békeegyezmény 
megkötésére irányuló hatamas 
nemzetközi mozgalom. A Béke ,Vi- 
lágtanács tájékoztató szolgálatá
nak nemrégiben kiadott ■ közlemé
nye, a békeegyezmény megkötését 
követelő felhívás aláírásának ered
ményeiről, ismételten korunk óriási 
mozgalma — az egész világ embe
riségének a békéért, a bekeszereto 
népek és országok táborának meg
szilárdításért, egy újabb világégés 
elhárításáért indított mozgalma le
győzhetetlen erejéről tanúskodik.

A béke erői napról-napra növe
kednek és megszilárdulnak. E pá
ratlan harc élén halad a hatalmas 
Szovjet állam, az összes népek bé
kéjének és biztonságának védőbás
tyája. A béke ügyét a népi demo
kratikus országok határozottan és 
becsülettel védelmezik. (Taps.)

ELVTÁRSAK!
A legutóbbi hér év alatt a román 

nép Munkáspártja vezetésével a 
Szovjetunióval és a népi demokra
tikus országokkal való testvéri kap
csolatok megerősítésének biztos 
utján haladt, velük együtt harcol 
a békéért,- a szocializmusért. Ez az 
egyetlen helyes politika, ez a de
mokratikus vívmányok gránitalap
ja, Románia szabadságának és 
függetlenségének záloga, a szocia
lista társadalom épitése sikerének 
és a nagyszerű román nép, a har
cos, az uj életet építő nép boldog 
jövőjének biztosítéka. (Taps.)

A szovjet küldöttség ismételten 
teljes szívből újabb sikereket kí
ván a román népnek, kormányá
nak és a Munkáspártnak a szo
cialista társadalom építésében, az 
igaz! világbékéért folytatott harcá
ban. (Taps.)

Éljen a Szovjetunió és a Román 
Népköztársaság közötti megbont- 
hatatlan testvéri bnrá'ság! (Taps.)

Éljen a román nép. amely szi
lárd léptekkel halad a szocializmus 
felé, a Román Munkáspárt és Köz
ponti Vezetősége irányításával — 
élén Gh. Gbeörchiu-Dei elv-tárral! 
(Taps.)

Éljen a Román Népköztársaság 
kormánya, élén Petru Grozávall 
(Taps.)

Üdv az egész haladó emberiség 
nagy vezetőjének és tanítómeste
rének, a román nép és az egész 
világ dolgozói legjobb barátjának, 
a mi Sztálinunknak! (A jelenlevők 
leírhatatlan lelkeseié*  légkörében 
éljcnzik a béke nagy zászlóvivőjét 
és hosszú perceken át ütemesen 
ismétlik a nagy Sztálin nevét).

fegyver.es


MOZI

A felszabadulás előtt 15 ezer, 1951-bén 1 millió 728 ezer 
sportoló vett részt a népi bajnokságokon

Gheorghe, Vidrascu, a miniszter
tanács mellett működő Testnevelési 
és Sportbizottság elnöke, Augusztus 
23. tiszteletére nyilatkozatot adott 

a sportsajtó munkatársainak Nép
köztársaságunk sportjáról.

— A Román Népköztársaság mun-

tömegversenyt rendeztek, egyre fo- Vonatkozik ez elsősorban a szovjet 
sportolókkal való többszöri találko-

kásosztálya 
dolgozó j

szoros szövetségben a

kozódó sikerrel.
A TSB elnöke ezután az MVK- 

sportkomplexum bevezetését mél
tatta, melyet a szovjet GTO min
tájára vezettek be hazánkban. 1951- 
ben a nők igen nagyszámban kap
csolódtak be a sportba. Az ország 
összes sportolóinak 28 százalékát te-

parasztsággal, a Román szik ki a női sportolók. A sporto
Munkáspárt vezetésével és a Szov- lók minősítése is nagy lendületet 
jetunió állandóan megnyilvánuló adott a román testnevelési és sport- 
önzetlen segítségével, hatalmas mozgalomnak. Az élsportolók szá- 
eredményeket ért el a szocializmus mának növekedése eredményekép- 
épitése terén. 1944 Augusztus 23. a pen 1950-ben a román sportolók 450
sport- és testnevelés terén is szé- uj csúcsot állítottak fel. a Román sajtó.

zásokra, amelynek keretén belül 
közelről megismerhettük a szovjet 
sportolók magasabbrendü eporttu- 
dását.

Az egyes stadionok és sportkom
binátok építkezésein kívül az ifjú 
sportolók százezer önkéntes munka
órával 1500 röplabda, 350 kosár
labda, 38 labdarugó pályát és 31 
uszóközpontot rendeztek be. A 
sportszergyártás is hatalmas len
dületet vett. Nagy segítséget jelent 
a szervezés . szempontjából a szak-

MUNKÁS MOZGÖ: A vérző 
föld. (Magyar feliratokkal.) Előadá
sok kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Ben- 
thin-család. Előadások kezdete: 5, 
7 és 9 órakor.

CAPITOL MOZGÖ: Cseresznye- 
érés. Előadások kezdete: 3. 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délután 3, 
5, 7 és 9 órakor, vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

i VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
Derbent tankhajó. Előadások kez
dete: 4. 6 és 8 órakor.

, MAXIM GORKIJ MOZGÖ: Min- 
dig készen. (Magyar feliratokkal.) 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra
kor. Szombaton és vasárnap 3, 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt

URÁNIA MOZGÓ: A rejtélyes 
okmány. Előadások kezdete: 5, 7 - 
és 9 órakor. Szombaton és yasár- 
nap 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

11 órakor matiné.
UJ IDŐK MOZGÖ: Augusztus 

27—szeptember 2-ig: Híradó — Az 
uj Csehszlovákia. Színes film.

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz 
parádéja. Kezdete este 9 ódakor. .

VICTORIA fogyasztási szövetkezet :
Kolozsvár, Horea-ut 108. Telefon: 12—41, 13—40, 29—43, 26—16. 
Szabad és irányított élelmiszer, textil, lábbeli, zöldség és gyümölcs 
Éttermek, falatozók, cipőjavitó műhelyek, férfi, női ruha és fehér

nemű szabóság. .
Kolozsváron 97 fióküzlet.

lesre • nyitotta a fejlődés kapuját. Munkáspárt és a kormány helyes A RNK ifjúsága nagy lelkesedés-
A felszabadulás előtt Romániában politikájának és állandó támogató- sel veszi ki részét az ország poli- 
mindössze 15 ezer ~ sportoló volt, sónak eredménye, hogy ma több ro- tikai és közéletéből.
1951-ben pedig a RNK sportverse- mán sportember világviszonylatban 

' nyein, a népi bajnokságokon részt- is az első vonalba tartozik. Ange- 
, vevő sportolók száma túlhaladta az lica Rozéanu, Dumitru Paraschi-

Közülük szá-

1 millió 728 ezret. véscu, Mihail Talmaciu,. Bóra Mi-
A Román Munkáspárt vezetésé- hail, Linca Nicoiae, Fiat Gheorghe

mosan birtokosai a Munka Érdem
éremnek. A . Román Népköztársaság 
közel kétmillió sportolója nagy lel
kesedéssel • ünnepelte . meg hazánk
felszabadulásának 7. évfordulóját, 

vei az Ifjúmunkás Szövetség és az és, a Viziru-fivérek. A RNK sport- Munka vállalásokkal, ünnepi mű-
a

Országos Szaktanács hathatós se- jónak hatalmas lendületet adott a
gitségével

szakokkal köszöntötték a felszaba-
— a világ legelőrehala- nemzetközi- . találkozók -sorozata, dulást, amely lehetővé tette szá-

dottabb sportja, a szovjet sport ta- amelyek mindegyike igazi tapaszta
pasztalatainak : nyomán — számos latcsere és tanulási alkalom volt.

munkra, a boldog, szabad életet, az 
örömteli sportolást. -

A TUDOMÁNY RAGYOGÓ JÁTÉKKAL 3:1 ARÁNYBAN GYŐZÖTT A BAJNOKSÁGBAN EDDIG VE- 
; RETLENÜL VEZETŐ BUKARESTI HADSEREG ELLEN- , '/ -■

KOLOZSVÁR. — Az őszi baj- dött hatalmas lövése a jobb felső lette Georgescu, Mihut, loanovici.
noki idény nagy meglepetéssel kéz- lécről vágódik az ellenkező sarok de a többiek is kitűnő teljesjt-
dődött. a kolozsvári Tudomány ba. 2:0. A 15. percben Moldoveanu ményt értek el. A Hadserég, csapa
együttese ragyogó játék után 3:1 : beadását Román fejeli gólba. 2:1. A iából Apolzan, Bálint. Zavoda II.
ul :0) arányban legyőzte a bajnok- Tudomány csapata hatalmas lel- - játszott kielégítően.
Ságban eddig veretlenül vezető bu- kesedéssel küzd > a mérkőzés két lonescu Gheorghe (Sztálinváros) 
karesti Hadsereg csapatát. A mér- pontjáért. A 30. percbeniMunteanu a mérkőzést mindvégig, erélyesen 
kőzés tízezer néző előtt kezdődött sarokrúgását Avram Georgescu elé és jól vezette. ' 

emeli, aki újabb fejesgóljával meg- Marosvásárhelyem 
szerzi a harmadik gólt. 3:1. Az (Bukarestj-Lekomotiva' '2:1 (1:1), 

A bukaresti- vasutas csapat.nagy

meg, amelyre a két csapat a követ-
kező összeállításban állt ki:

utolsó percekben a Hadsereg iá-
Lokomotiva

Tudomány: Szoboszlai loanovici, - -
- . Tandreu, Luca, Mihut, mad, d%nz eredmény nem váltó' . ........... .
Muriteanu, Georgescu, Avram, . A közönség nagy .ünneplésben gdijdva] gygzgtt
CopiI, Chiorean. * ^ részesíti a. levőmig Tudomány Ha]adás

Hadsereg (Bukarest): , Voinescu, A Tudomáriy együtteáe: 90 . per- ^áng (Petrozsény) 1:0 (ÍM Gyen- 
Zavoda IL, .Cernea, Bálint^ Ápol- óen keresztül hatalmas lelkesedés- ge ^vonalú, mérkőzés, melynek 
zan, Boné Moldoveanu, Ferencz, ,sel ^tszva érte el megérdemelt - ügyetlen, gólját Váczi lőtte á har- 
(Zavoda L), Drágán, Román, Bo- y5zehnét Különösen a második madik.-.percben. A kolozsvári Sípos 
deantU' < . ' . . félidőben játszott jól az egyetemi ' —— -

Tarau, küzdelem után Filotti2, 'illetve. Sós

. 8000 néző előtt a mérkőzést jól
A kolozsvári csapat már a 9-ik csapat. A Hadsereg csapata csak 

percben megszerzi a vezetést. Chio- az utolsó 15 percben nyújtotta'azt 
rean beadását Georgescu közelről a játékot, amelyet egy bajnokság- 
gólba fejeli. 1:0. Az egyetemi csa- bán veretlenül vezető együttestől 
pat tovább támad, több sarokru- elvárt az a tízezer néző, ■ amely 
gást ér elj -de a Hadsereg védelme ezen az izgalmas és szép mérkő- 
kitünően állja, helyét. Szünet után zésen megjelent. . ■

vezette.... ■

a harmadik percben Georgescu kí- A mérkőzés és egyben a mezőny
ugrik és mintegy 25 méterről kül- legjobb emberé Luca volt. Mel-

Temesváron: Vörös Lobogó UTA 
—Tudomány 3:0 (1:0). Bojtos. Ko
vács’ és Mercea góljaival az ara
diak megérdemelten győzlek. .
/Bukarestben:, Dinamo^-Dínarno 

(Sztálinváros) ’ 5:2 (3:2). :. Lókpmpfc 
va (Temesvárj—Láne (Bukarest) 
3:3 (1:2). -

MINDKÉT KOLOZSVÁRI CSAPAT VERESÉGET SZENVE- A TARTOMÁNYI LABDARUGÓ
■ •: DETt RESICÁN ÉS KRAJOVÁN ' . ■ ? ■ bajnokságban .vasárnap, négy

a tt i i_j - tw j tt 3' ■> mérkőzést játszottak Je Kolozs-A n. osztálya labdarugó Medgyesen: Vasas (Nagybanya) váron Spárták—Vasas 1-1 (1:0). 
bajnokság vasárnapi 12. forduló- —Láng (Medgyes) 2:1. Szatmá- Textil'a—Láng (Egeres) 7:0 (3:0). 
iában mindkét kolozsvári csa- ron: Lokomotiva—Vasas (Sze- Vasas (Nagyeriyed)—Haladás 2:1 
pat vereséget szenvedett. Kra- ben) 2:0. Lupényban: Láng- (0:0). Hepbák János—Lokomotí- 
jován: Hadsereg—Hadsereg Ko- Vasas (Aranyosgyérés) 3:3. Ara- Va (Torda) 3:0 A 45. percben a 
lozsvár) 5:1. Resicán: Vasas— dón: Lokomotiva—Lokomotiva mérkőzés félbeszakadt mert az 
Lokomotiva (Kolozsvár) 1:0. A (Nagyvárad) \l:0. ' egyik kiállított tordai játékos

. A BUKARESTI DINAMÓ ÉS hÍaDSEREG VERSENYZŐI MÁR játékteret ha'lland° °1ha?ynI a 
MEGÉRKEZTEK A CSÜTÖRTÖKÖN KEZDŐDŐ ORSZÁGOS ‘ Tordán; Vasas (Marosujvár) 

ÚSZÓ ÉS MÜUGRÓ BAJNOKSÁGOKRA Vasas (Torda) 1:0 (1:0). Zsibón:
KOLOZSVÁR. — Az orszá

gos úszó- és müngró bajnoksá
gokat, mint ismeretes, augusz
tus 30; és 31., szeptember 1- és 
2~án, Kolozsváron rendezik meg 
a „Vjctor Babes“ egyetemi sta
dionban. A bajnokságokra az 
ország minden városában nagy 
lelkesedéssel készülnek verseny
zőink. A bukaresti Dinamó és 
Hadsereg versenyzői már na
pokkal ezelőtt megérkeztek Ko
lozsvárra, hogy felkészülten 
álíhassanak ki az év legnagyobb 
versenyére, melyet minden nap

• Spárták (Zilah)—Lokomotiva
délelőtt 9-től 12-ig és .délután (Dés) 3:1 (1:0). újrajátszott mér- 
4—7 óráig rendeznek meg. kőzés. Marosajváron: Állami

Az országos Úszó- és müugró- 
bajnokságokon kívül ugyancsak 
Kolozsváron tartják meg a 
„Béke kupa“ vízilabda mérkő
zéseket, továbbá az országos if
júsági bajnoki vízilabda mér
kőzéseket is.

A Központi Úszó Bizottság 
hétfőn és kedden este 7 órakor 
Kolozsváron rendkívüli ülést 
tart, amelyen összeállítják a 
négynapos országos uszóbajnok- 
ságok részletes műsorát.

Gazdaság—Spárták 1:0 (1;0)
A KÉZILABDA 

bajnokság eredményei: Buka- 
restben: Hadsereg—Tudomány
(Temesvár) 16:3. Dinamó—Spár
ták (Sztalinváros) 9:1. Medgye- 
sen: Dinamó (Sztálinváros)— 
Vörös Lobogó 12:8; Perjámoson: 
Haladás—Vasas (Szeben) 6:5. 
Segesváron: Lokomotiva—Tudo
mány (Kolozsvár) 3:2. A ko
lozsvári csapat szünet után 
több gólt ért el, de a helyi 
szükségbiró a gólokat nem ad-

A nagy sikerre való teidntettel közkívánatra 
AZ ANTONIO CIRKUSZ 

néhány nappal meghosszabbította vendégjátékát! '
• Minden este 9 órai kezdettel

ANDRÁSI MÁRTON és IZSÓ JOHANNA
marosvásárhelyi Székely Színház művészeinek vendégfelléptével

VIDÁM EST •
Változatlan helyárak! t

Csütörtök, szombat és vasárnap délután fél 5 órakor matiné!

POLOSKÁT, MOLYT, SVABBOGARAT, EGERET. PATKÁNYT 
bevált modern, kombinált gázosítási és mérgezési eljárással, autori- 
zált -vegyészmérnök felügyelete mellett szavatoltan irt a „December 
30” Szövetkezet fertőtlenítő osztálya. Külön gázkamra egyes bu- 
tortárgyaknak.- — Mihaj Viteazul-tér 20 ' szám ' • Telefon 28—97.

-Közlemények - v Elveszett.iratok .
A VASÚTI ÉS POSTÁS NYUG- PIERDERI DE ACTE 

lOőí^L h SzbAKS?ERVEZETE Urm8toarele acte personale au 
1951 szeptember ho 2-an vasarnap 
reggel 10 órakor a Horea-ut 93 ? Pos“oni lo.r
.szám alatt - a Magyar Népi Sző- d^:ara nule de drept m mamiié 
vétség helyiségében ?— tisztújító . ?rr a^‘a: ■ ... , ,

.-közgyűlést tart, melyre kérjük tag- GÁSPÁR FRANCISC. Cluj, -strada ) iáink' feltétlen megjelenési - Bu,dai, NaF AntM' Nr 160. Buleti- 
Vezetőség n,u de D 3ir- Pop. Nr.
A 2 SZÁMIT MAGYAR FIT TI T 28854 clibcraf de Militia Cluj.2. SZÁMÚ MAGYAR FIULI- 1ZSAK MIHAIL óiuj, Str. Kovács 

Katona Jenő Nr, ,10,. Permis de cir- 
culatie de bicicleta Nr. 1645 éliberat 
de Militía Cluj. ‘ .. -

GECUL^Nr.'0388873"emis de catre

CEUM igazgatósága közli, hogy az
1951—52. iskolai évre a beiratko
zások augusztus 27-től szeptember
1-ig tartanák'; Azok a vidéki, tanú- ", 
lók, akik T5. életévüket betöltőt- ' aí. m a',, ...» imi

ELÍF*?  S i ' hazonosság igazolványt, hogy an- ■_ t c. ... , . ...
nak. ellenében az;ideiglenes tartóz. c^nufas^Raio^ Va‘da
kodás: engedélyt - ' megkaphassák. , , L - 1

A RDNSZ I. KERÜLETI szerve-
zete a Szabadság-tér' 27 szám Directia Regíohala', a Cooperati-

velor de Consúm Chij, ANUNT DE■ i .x ,. voiur. ae vunsuni a
'auSW3^ LICHIÖÁRE. Centrala „Aliantá”

, minden hétfőn,. szerdán es pen e- pecjerala Coópérativelor , Economi- 
.k^iddutan Borakor nor es gyér- ce de; Gredit ain Gluj, str. Mo- 
. mekruha' , szabászat, fanfolyamot. lotQV s Federala Cooperativelor
' . AUTOTAXI vezetősége értesíti «CI«Í”. Str.,; Fabnca Chibrituri L, - .

sunt puse in lich:dare. Lichidatoa- ? 
reá acestora esté Directia- Régió- .a közönséget, hogy augusztus 23-tól

ui ^teiefonszámunk 30 nala a. Coop^ de . consum-.Cluj. In- 
* PUIA AUGUSTIN oiui ■ Str vhnm creditórií . sub sanctíuneaPU1A AUGUbllN Cluj, btr. decaderi:, ca paná la 15 Septem- 

brie 1!!51 sa-sí formuleze eventua- 
lele pretentiuni la. .organuj de • Ü- 
chidajé ámintit ’mái- sus’ Cluj; Str. 
Molotov Nr. 9. Cluj, 15 August ■■ 
!or,i — Direciocoop,

Berthelot Nr. 23. ami dat cerere la 
Sfatul Popular Cluj a fi schimbat 
pe numele „Duduti Augustin.”

AZ I. OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁG A II. OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁG
ÁLLÁSA; ÁLLÁSA:

1. Hads. Kraj. 12 8 1 3 24:15 17 BÁSTYA-DÓZSA 5:2 (2:0)
Budapestien az >>Esti Knpa“1. Hadsereg B. 12 8 3 1 25: 8 19

2. Dinamó B. 12 7 3 2 28:16 17 2. Lók. Szatm. 12 7 2 3 18:15 16 döntőjében a Bástya megérde^
3. Halad. ICO 12 6 3 3 25:18 15 3. Vasas Gy. 12 5 4 3 18:13 14 mellen győzött- A vigaszdij-
4. V. L UTA 12 4 6 2 16:13 14 4. Vasas Szeb. 12 5 4 3 19:15 14 mérkőzést a Vasas 4:3 (3:1)
5. Din. Sztálinv. 12 5 3 4 21:24 13 5. Lók. Nagyv 12 6 2 4 15:14 14 arányban nyerte meg a buda

6—7. Láng Petr. 12 5 2 5 17:15 12 6. Láng Med. 12 5 3 4 18:12 13 pesti Honvéd ellen.
6—7. Láng Bük. 12 4 4 4 17:15 12 7. Hads Kol. 12 5 2 5 26:21 12 VARSÓBAN

8. Tud. Kol. 12 4 3 5 19:22 11 8. Lók. Arad 12 5 2 5 21:20 12 a RNK férfi kosárlabda válogatott
9. Lók. Tcm. 12 3 4 5 17:24 10 9. Vasas Nb. 12 4 3 5 17:19 11 ja 98:57 (20:28), női csapatunk pe

10. Lók. RÁTA 12 4 1 7 18:23 9 10. Lók. Kol. 12 3 4 5 17:16 10 dig 22:18 (9:14) arányban veresé
11. Tud. Tcm. 12 2 3 7 8:23 7 11. Láng Lup. 12 2 3 7 12:21 7 get szenvedett a Lengyel Köztár-
12. Lók. Bük. n 2 1 9 14-24 5 12. Vasas Rés. 12 2 6 10 11:33 4 saaág válogatottjától.

AprobiHetés
MÉZPERGETÖGÉP, 'gyermek 

vaságy, matraccal, asztal; kemence 
eladó. Kőmálaíja-utca 4. — EL
CSERÉLNÉM villanegyedben lévő 
szép nagy szoba, előszobás lakáso-. 
mát szoba, konyhával hasonló he
lyen. Ing. Bogdán. Racovita-utca 
29. —■ KERESEK gyermekszerető 
nőt egyéves gyermek mellé. Ano- 
pymus-utca 19. — ELADÓ Singer 
karikahajós varrógép. Magyar-ut
ca 128. — FÖPOSTÁVAL .SZEM- 

. BEN lévő „Elsa” füzőszalon . Clos
ca-utca 2 szám alá költözött (volt 
Bánffy-utca), emelet. Rendelésre 
készülnek gyógyfüzők, nadrágfü- 
ző. melltartó, sortok, dresszek. — 
ELVESZETT kulcscsomó Jókai- 

-utca—Mikó-utca útvonalon. Megta
lálója juttassa Kőházi rádióüzlcté- 
be, Jókai-utca 3. szám. — ELADÓ 
jókarban lévő keményfaháló. Ér
deklődni Berde Mózes-utca: fény
képésznél. — OSZLOFKÁLYHÁT 
jókarban veszek. ELADÓ Dániel- 
kályha, íróasztal, Eminescu-utca 
8. délután. — DISZNÓÓLÁT ve
szek. Gáli, Budai Nagy Antal-utca 
104. — ELADÓ komplett ebédlő 
és pendula-óra. Vörösmarty-utoa 
24 szám. — SIEMENS varázssze- 
mcs rádió eladó. loan Ghica-utca 
2. Rákóczi-iit elején. — KÜLÖN-

A MAXIM GORKIJ MOZGÓ 
bemutatja a német filmgyártás 

uj, színes alkotását, a
MINDIG KÉSZEN 

című filmet, magyar feliratok
kal. — Zene, tánc, sport. 

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 
órakor. Szombaton és vasárnap 
3, 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 

délelőtt 11 órakor matiné.

KÖZPONTI LOTTÓ 
az augusztus 25-iki húzás 

eredménye:
12, 74, 47, 6, 53, 16, 64, 68; 7

I.OTTÓ SPEC1AL 
(Különleges Lottó)

Egy számmal Is nyerhet! 
HÚZÁS AUGUSZTUS 29-ÉN!

Egy sorsjegy ára 100 lej 
Siessen vegye meg «orsfegvé*l

LEGES asztalterítő, hímzett és 
nem hímzett függönyök, valódi 
perzsaszőnyeg eladó. Lutoasa-u’ca
1 szám. (Hclfai-píacnál.) — EL*  Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
CSERÉLNÉM nagyváradi. Síndi-
catclor-utca 22 szám alatti 2 szo
bás. összkomfortos lakásomat ko
lozsvári 2 szobás összkomfortossal 
C’m a kiadóban.

Szerkesztőség: Horea-ut 6, IL
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal; Molotov-utca 16. Tele

fon: 19—11.


